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Emlékeztető  

A szántóföldi növénytermesztés szakterület 2009. június 29-i munkaértekezletéről 
 
Az értekezletet Pásztohy András MNVH főtitkár vezette le, bevezetőjében szólt arról, hogy az 
aratás miatt csak szűk körre terveztük a beszélgetést, valamint az MNVH főbb törekvéseiről: 

• Az MNVH= információs és együttműködési hálózat a vidéki szereplők, ÚMVP 
kedvezményezettek, valamint az FVM és másik 5 tárca és azok hálózatai között. 

• A kommunikáció fő tárgya a szakterületeken az ÚMVP megvalósulása, és hogy pl. 
milyen (piaci) lehetőség van az aszály miatt a gazdák közötti együttműködésre, 
hogyan tudjuk azt információkkal, elősegíteni. 

• Az EU szándéka a hálózatok létrehozásával az, hogy jobb információs-szervezeti 
feltételek közé juttassa a gazdákat, ezáltal csökkentse kitettségüket a gyorsan változó 
piaci viszonyoknak . 

• A beszélgetés célja még felkérni, kijelölni olyan szakembereket, akik felvállalják a 
szakterület képviseletét.  

 
Vitaindító előadásában Garics János osztályvezető (FVM) elmondta: 

• Tudni kell, hogy milyen információt hol lehet elérni, pl. hányan gazdálkodnak, milyen 
a termelési szerkezet, milyen növényeket termelnek, mik a tényszámok (FVM 
kiadvány, MVH honlapja, KSH adatok, stb.) 

• A gazdákat regisztrálás alapján a 2 évvel ezelőtt létrejött MGSZH szolgálja ki (19 
megyei igazgatóság, falugazdász hálózat, hatósági szakmai feladatokkal, gyűjtik a 
jelentéseket, stb.), az MVH-hoz a támogatások kifizetése tartozik 

• M.o.-on 4,5 Millió, ha a szántóföldi, vetésforgóban művelt terület, kb. 2 M ha erdő, 1 
M ha rét és legelő, több mint 1 M ha „termelésből kivett” út, stb. 100 ezer ha szőlő, 
100 ezer ha gyümölcsös. A szántóból legnagyobb területen kalászosokat termelnek 
(kb. 1,3 M ha búza, 150 ezer ha árpa, 1,2 M ha kukorica, a többi tritikálé), valamint 
olajos növényeket (pl. 250 ezer ha repcét pl. mosószergyártáshoz és takarmánynak, 
600 ezer ha napraforgót) 

• Főbb tendenciák: csökkent a takarmánynövény termesztés (mert az állatállomány is), a 
fölösleget a világpiacon értékesítjük; a klímaváltozás problémákat okoz 

• M.o-on sok a szántó (csak Lengyelországban hasonló), ezért főként élelmiszert kell 
termelni (hosszútávon van piaca) 

• A mg. A GDP 3-4 %-át teszi ki, de a lakosság ¼-e érintett benne 
• A növénytermesztés szervezeti rendszere heterogén, a piacszervezés ellehetetlenült 

(nagy különbségek vannak a gazdálkodók között, 600 ezer egyéni kisvállalkozó van, 
nagy a konkurencia harc, stb.) – beszélni kell a problémákról. 

 

Hozzászólások, javaslatok 
Tisza Gabriella: az mnvh.eu-n közösségi honlapot szeretnénk megteremteni, azt szakmai 
tartalmakkal megtölteni és az információáramlást is biztosítani. Mire van szüksége a 

regisztráltaknak? Részben ott maguk is felvethetik, de szaktekintélyekre is szükség lesz, akik 
segítenek a válaszok megkeresésében. 
 
Jávor Benedek (HVI Bicske): Ha on-line fórum lesz, meg kellene könnyíteni a regisztrálást! 
(- annak folyamata jogszabályban rögzített, de egyetértett a felvetéssel T.G.) 

Lehetne működtetni pl. logisztikai (fuvarszervező) partnerkeresőt, az hasznos. 

 
Deák Istvánné (HVI Aszód): az a tapasztalata, hogy a gazdákat nehéz, csak személyesen 
megszólítva lehet regisztrálni az MNVH-ba. Kistérségi Fórumot szervezett a 11 szakterületen, 
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amin érdekes felvetések hangzottak el (, pl. a turai tsz. Miskolcra viszi nagy szállítási 
költséggel a tejet, a hatvani cukorgyár megszűnése miatt nem tudnak gazdaságosan termelni, 
stb.), de nem volt mindegyikre helyi megoldás.  
Javasolja, hogy legyen egy konkrét címlista a szakterületeken, hogy milyen témában kihez 

lehet fordulni. 

 
Pásztohy András: különböző dolgokat különböző helyeken (Brüsszelben, FVM-ben, 
MGSZH-ban, stb.) lehet megoldani. A vidékfejlesztést térségi (a helyiek által irányított), 
komplex(nem csak agrártermelés, hanem + oktatás, továbbképzés, piacnyitás, turizmus, stb.), 
integrált (összehangolt és a helyi társadalom érdekeit is szolgáló) megközelítéssel kell 
végezni, ebben segíthet az MNVH. A 90-es évek törekvése az volt, hogyan lehet külön, 
egyénileg megoldani – a gondolkodás megváltoztatásához pénz, idő türelem kell, de az kezd 

irányulni a „közös” felé. 

 
Tisza Gabriella: a jó gyakorlatokat gyűjtsük össze, mert másokat segíthet. Szakterületi 
Címlistákat összeállítanánk, most keressük kikből. Több vállalkozó is felismerte a logisztikai 
hiányokat, ami elindult arról P.A. tud mondani néhány szót.   
 
Pásztohy András: pl. bioetanol előállításban Debrecenben komplex program indult el, ami 
helyes gyakorlat lehet; külföldön vannak farmszövetkezetek, összehangolják ügyeiket a 
gazdák. Vajon a MAK és a falugazdász leült-e a gazdákkal tisztázni milyen lesz a termés, 
van-e elég tároló? 
 
Fejes Eszter (HVI, Pápa): az MNVH honlapján lehetne-e on-line piacteret nyitni?- az a 
regisztrációt is segítené. A gazdák nagy részéhez jobb eljutást biztosítanának a road-show 
szerű rendezvények, helyükbe kell vinni az információt, nem használnak internetet. 
 
Garics János: több elektronikus piac is működik, pl. az Élő Tisza Egyesület saját termékeit 
így árulja (meggy, cseresznye, alma, pálinka, stb.) 
 
Tisza Gabriella: nekünk nem lesz kapacitásunk kereskedelemre, de vannak már piaci 
szolgáltatók. Szakterületenként ea. sorozatokat összeállítanánk, amikből 5-6 előadást a helyi 
sajátosságok szerint a HVI-k kiválaszthatnának. Tudnák vállalni a szervezést? 
 
Szegedi Imre (HVI, Abaúj-Hegyköz): a HVI-ket erősíteni kellene a kommunikációban. Nem 
a nagytermelőknek, hanem a 200 ezer őstermelőnek kellene segítség, hasznos lenne az ea. 
sorozat. Pl. a jégkár most sokakat tönkretett, nem léptek be a kárenyhítési alapba. 
 
Pásztohy András: a HVI-k a jogszabály szerint az MNVH végpontjai, csak a VKSZI-n belül 
a rendszert kell rendeznünk Hujber Úrral amit elkezdtünk. Szakterületi képviselőket 
felkérünk, mint pl. Vancsura József urat, a fajtabemutatókról hírt kell adni, de kell egy 
tudományos ember is, stb. Köszönjük a javaslatokat. 

Kmf. 
Készítette:  
Bene Mária 
MNVH Állandó Titkárság 


